

傳平保1.5億冠名中超聯 復星落實收購葡保險資產



消息說，平保是在擊敗了一家實力強勁的車企後，取得中超冠軍權的。

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報導) 圍內盛傳新賽季的中超聯賽已經被一家「大到不能倒」的非國有集團公司以1.5億元(人民幣,下同)成功冠名。內地符合條件的就是中國平安保險(2318)了。不過平保方面並沒有證實上述傳聞。

消息說，平保是在擊敗了一家實力強勁的車企後，取得中超冠軍權的，1.5億元的中超冠軍也讓中超聯賽迎來一個新商業階段。

隨着國家領導人對足球的重視，越來越多的中國大企業進入到足球領域，房地產企業佔據大部分。此前萬達集團從2011年開始冠名中超，每年費用6,500萬元，三年冠名費高達1.95億元。

隨着萬達冠名中超的合同在2013賽季到期，中超公司很早就啟動新一周期中超聯賽冠名合作談判。中超公司有關負責人之前透露，新賽季中超聯賽冠軍冠名費起價1億元，與包括萬達在內的3家企業就此事洽談。

香港文匯報訊 復星國際(0656)上周五在葡萄牙首都里斯本與葡萄牙儲蓄總行保險公司簽署收購協議。

葡經濟復甦過程重要步驟

在葡財政部舉行的簽字儀式上，葡財政部長阿爾布開克表示，這一協議的簽署是葡萄牙國有企業私有化進程的又一成功案列，是葡經濟復甦過程中的重要步驟。復星國際董事長郭廣昌則承諾與葡儲蓄總行保險公司進行長期和穩定的合作。

據新華社消息，中國駐葡大使黃松甫表示，這是繼中國三峽集團和國家電網之後中國企業在葡投資的又一重大項目，同時宣告中國民營資本開始加入葡私有化進程。此次交易的達成，使復星國際保險業務佈局更加完善，期待復星國際以此帶動對葡其他領域的更多投資，進一步增強中國投資者對葡投資的信心。

復星國際今年1月初擊敗美國阿波羅國際管理公司，以10億歐元的報價成功中標購得葡萄牙儲蓄總行保險公司80%的股權。該保險公司在葡保險業佔有約三成的市場份額，是葡最大的保險公司。

佔葡保險業三成市場份額

2011年5月，葡萄牙與由歐盟、國際貨幣基金組織和歐洲央行組成的「三駕馬車」達成780億歐元援助協議，葡政府開始國有資產私有化進程以減少財政赤字。目前，葡政府已完成對葡萄牙電力公司和ANA葡萄牙機場集團的私有化。葡政府還在陸續推進對葡萄牙航空公司和葡萄牙鐵路貨運公司等大型國企的私有化。

小米挑戰阿里 傳5千萬組支付公司

香港文匯報訊 近期新聞多多的小米，也要進軍支付行業了。據內地《新聞晨報》消息，小米支付公司的工商登記資料，讓小米繼小米手機、小米電視之後的又一企圖曝光，小米創辦人雷軍更將親任小米支付董事長。

消息指，一家名為北京小米支付技術有限公司的公司已經於2013年12月26日悄然成立。這家公司投資額為5,000萬元(人民幣,下同)，全部由小米科技有限責任公司出資一而後者正是因為小米手機而名聲大噪的互聯網硬件新貴。

模還將增長141.1%。除了憑借支付寶淘寶引導潮流的阿里系之外，騰訊(0700)也是借微信高調介入，並在剛剛過去的春節依靠微信紅包拓展了超過800萬的用戶。此外，百度推出百度發、蘇寧推出零錢寶、平安集團推出壹錢包，無論是IT新貴還是傳統行業的巨頭，都紛紛扎堆互聯網金融領域。

雷軍親任董事長法人

根據登記資料顯示，目前該公司已經開業，雷軍任董事長及法人代表。

阿里巴巴集團旗下的餘額寶的飛速崛起，讓互聯網金融成了眼下最火熱的投資領域。據艾瑞統計數據顯示，去年中國第三方移动支付市場交易規模達12,197.4億元，同比增速707.0%，而2014年這一市場規模



小米支付公司的工商登記資料，讓小米繼小米手機、小米電視之後的又一企圖曝光。圖中受訪者為雷軍。

事實上，根據現有法規，我國非金融機構提供支付服務需取得《支付業務許可證》。據2013年中國支付清算協會發佈的《中國支付清算行業運行報告2013》顯示，截至2013年6月，獲得央行《支付業務許可證》的非金融支付服務機構共計197家，其中72家獲准從事互聯網支付業務。而在可以查到的名錄中，並無小米支付或其母公司小米科技。

有分析人士指出，若小米希望快速切入第三方支付領域，不排除收購一家已有牌照公司的可能。

仍需獲得第三方牌照

雖然小米支付公司已經成立，但是這距離小米真正殺入互聯網金融仍有相當距離。從經營項目來看，小米支付公司主要涉及電子支付技術、支付結算技術及清算系統的技術開發、技術轉讓等，本身並不能提供支付結算業務。

港資銀行粵設59異地支行

香港文匯報訊 來自人民銀行廣州分行的最新消息顯示，近年港資銀行在粵設點拓展明顯提速。截至2013年末，東亞銀行、匯豐銀行、恒生銀行、永亨銀行、南洋商業銀行、大新銀行等6家港資銀行的14家在粵分行在廣東共計設立59家異地支行。據悉，近年來，隨着港資銀行異地支行政策試點的開展，港資銀行的覆蓋範圍已由珠三角地區向粵東西北地區擴展，實現了港資銀行在廣東所有地級市的全覆蓋。

獲得港資銀行的積極響應，在粵設點拓展明顯提速。截至2013年末，東亞銀行、匯豐銀行、恒生銀行、永亨銀行、南洋商業銀行、大新銀行等6家港資銀行的14家在粵分行在廣東共計設立59家異地支行。據悉，近年來，隨着港資銀行異地支行政策試點的開展，港資銀行的覆蓋範圍已由珠三角地區向粵東西北地區擴展，實現了港資銀行在廣東所有地級市的全覆蓋。

深圳珠寶展月底開幕

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報導) 第十二屆深圳國際黃金珠寶玉石展覽會將於2月26日在深圳會展中心開幕。記者昨日從組委會獲悉，今年展會匯聚超過350家來自13個國家和地區的參展商，包括香港、比利時、中國、芬蘭、德國、印度、韓國、斯里蘭卡、泰國及美國。深圳展的展覽總面積達22,000平方米，是內地備受矚目的珠寶行業盛會。

據組委會介紹，深圳展選擇在2月下旬舉行，方便環游買家和零售商可以在聖誕節及春節這些傳統旺季率先增補貨源，有助於經銷商和零售商確立新一年的銷售及市場推廣策略。

據組委會介紹，深圳展選擇在2月下旬舉行，方便環游買家和零售商可以在聖誕節及春節這些傳統旺季率先增補貨源，有助於經銷商和零售商確立新一年的銷售及市場推廣策略。



利是封回收

勿以善小而不為。雅居樂地產(3383)連續4年參與香港環保團體「綠領行動」發起的「利是封回收重用大行動」。承接過去3年的熱烈回響，今年集團於旗下37個屋苑、8間酒店及所有辦公室設立利是封收集點，鼓勵住戶、旅客、員工及公眾回收利是封。

活動由香港環保團體「綠領行動」主辦，集「減少、重用、回收」三大方向，計劃4年來已累積收集329萬個利是封，相等於減少砍伐168棵樹，減少了43,000公斤碳排放。

高通被舉報 多收手機專利費

香港文匯報訊 據央視新聞頻道昨日報導稱，中國通信工業協會旗下的手機中國聯盟向國家發改委舉報，稱高通公司存在過度收取專利費和搭售的行為。報導說，「遭遇反壟斷調查，高通是否違反了反壟斷法似乎是手機產業的事情，但實際上這個案例與消費者有密切關係，因為專利費將直接進入到手機成本當中，如果存在着專利費多收的情況，就意味着消費者將會付出更多的錢去購買。」

報導稱，有專家指出，按照目前披露出來的內容，一部1,000元左右的手機，高通要收走約50元左右的專利費，4,000元的手機要收走200元左右的專利費，這些專利費都將記入手機的成本當中。

濫收最終轉嫁消費者

為此，中國工程院院士倪光南表示，從消費者角度講，最終羊毛出在羊身上，每個廠商都要給高通支付百分之五的整機專利費，最終這一定是落在消費者頭上。

央視報導還指出，這筆錢到底是高通正常研發費用獲得的補償，還是利用壟斷地位多收錢，要等此次反壟斷調查塵埃落定後才能有公正的結論。但不可否認的是，在高通收走高額專利費的同時，中國企業的利潤卻越來越低。而談及中國企業與高通的合作，中興、華為等企業對高通反壟斷調查不願多談，更不願意談及相關合作方式，表示「這事讓中國手機聯盟來說一說就行了」。

蘇寧獲發國際快遞牌照



蘇寧是內地電商企業中第一家取得國際快遞業務經營許可的企業。

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報導) 記者昨日從蘇寧獲悉，該公司日前已經通過國家郵政局「快遞業務經營許可審核」，獲得國際快遞業務經營許可，這意味著蘇寧物流可以像FedEx、DHL、UPS、TNT四大國際快遞公司一樣，從事國際快遞業務，這將十分有利蘇寧易購開展國際業務，有促進其拓展國際快遞業務。

有利旗下電商業務拓展

根據近日國家郵政局的批覆結果，共12家企業的快遞業務經營許可中只有蘇寧一家獲得了國際快遞業務經營許可，其他11家分別有4家快遞公司獲得內地快遞業務經營許可，7家快遞公司獲得代理國際快遞業務經營許可。

業內人士向記者表示，目前內地除了EMS、民航快遞等，獲得國家郵政局批准的國際快遞業務經營許可之外，蘇寧是內地電商企業中第一家取得國際快遞業務經營許可的企業。蘇寧物流事業部相關負責人表示，取得國際快遞業務牌照之後，可以受理世界範圍的快遞業務，對於自身零售在國際範圍內業務的拓展具有重要意義。同時，國際快遞牌照對於蘇寧在全球範圍內的招商是極為有利的籌碼。蘇寧已經獲得內地150多個全國性和區域性快遞牌照。

李東生：機會是留給有準備的人



李東生

【編者按】近年坊間指大學生滿街是，說大學學位不值錢，大學畢業又買不到半山豪宅，「鬼叫你阿爸唔係李嘉誠」，成了年輕人的自嘲，洩氣難免，但近日小記亦看到一篇TCL董事長李東生親筆撰述的文章，講的是他的讀書大事件，那些年輕人只能從書上看到的艱苦年代，他經歷過、洩氣過，卻從未放棄過，最終尋到自己的黃金屋，值得年輕人借鏡自強。

李氏的那些年不大美好，據他憶述，幼時出身不好，曾被拒加入紅小兵隊伍，但受父母影響，造就他對讀書的興趣，轉而從書中尋慰藉。他第一本讀

的書，相信不少人曾習，乃《十萬個為什麼》。然而，未幾即迎來「文革」，父母俱受打壓，連買錢都沒有。遭逢變故，放棄容易，堅持難，加上文革時又鼓吹「讀書無用論」，幸父母竭盡所能讓其完成學業，令他堅信知識改變命運，才逆流而上刻苦攻讀。

文革下鄉被嘲「書獃子」

出身是老時代的絆腳石，文革期間畢業的他只能下鄉插隊，被安排了在惠陽縣的一個魚苗場做繁重的勞動活，對身體固然是場極大考驗，但他卻盡可能爭取多讀書，並養成寫日記和寫讀書筆記的習慣，又寫詩歌散文投稿，因而得來「書獃子」的外號。

讀書時總有那麼一兩句說話啟發年青人，那時他已將「達則兼濟天下，窮則獨善其身」作為座右銘，激勵自己努力向前。也正是那段日子，激起他對文史哲類書籍的興趣，文字功底漸漸積累，閱讀及艱苦農場生活亦助他漸漸形成清晰世界觀。

備高考的知青們不能請假回城複習，只可在考前留出三天假期。當時李東生作為農場的民兵排長，更不敢拿病假單請假，只能留在農場幹活。

環境苦仍堅持考大學

然而為爭取更多複習時間，他和另一位知青主動申請晚上留下看守工地，以求白天有半天休息時間用以複習。晚上則在工地的茅棚裡，藉着昏暗的煤油燈看書。他記憶中的煤油燈下讀書的日子，屋子四處漏風，刺骨寒冷，但煤油燈裡燃燒跳躍的火苗卻成了鼓勵他的星星之火。

終於他如願被第一志願華南理工學院錄取，亦即今天的華南理工大學，開始學習無線電技術專業。面對難得的機會，他更自我許諾，定要珍惜一切努力學習。

志向清晰追求專業

大學畢業以後，李氏並沒有報考研究生，而是清晰意識到，在專業上追求更高的造詣不是其力所能及

的，故選擇回到家鄉做些實在的事，並給自己立下第一個目標，當好一名工程師。最終選擇了一家剛開辦不久的中港合資企業，TTK家庭電器，亦即TCL集團前身，做一名技術員。

當時不大不小的公司，他卻清楚記得自己是第43名員工，責任是負責修理車間裡的設備，上司是一位比他小兩歲的車間女工，即生產線長。當時因自尊心使然，更暗下决心要努力積累工作經驗，提升能力，爭取早日成為工程師或車間主任。

那時，他幾乎每天晚上留守公司，連讀書邊值班，開工到晚上12點，更隨叫隨到，憑着踏踏實實的作風和對工作的執着，終贏得認同和好感，由小小的技術員到車間主任，然後去做銷售、搞貿易、當廠長。再後來成就現時眾所周知的TCL企業改制及TCL上市。

李氏的青春故事雖盡在這千餘字，其中酸甜苦辣卻難以言喻，但他深深慶幸擁有這些經歷，才令自己可走到今天。

很多人說他是成功的，但成功在他的思考中，卻應是堅韌不拔的精神和不畏挫折的決心，以及自省、自律的能力。無論外部環境如何艱難，遭遇過何種壓力，都應感激每一個點點滴滴，忠於自己的內心，為目標拼盡全力。

記者 方楚茵